

会晤主张“战犯无罪论”的法官后人

安倍上印度为东京审判喊冤？

“法理”无罪

安倍23日在新德里说，帕尔法官在远东国际军事法庭上表现出“高贵的勇气”，“至今赢得许多日本人尊敬”。抵达加尔各答后，安倍与帕尔长子的会晤持续约20分钟，席间重复了上述“评价”。

帕尔何许人也？为何“许多日本人”对他没齿不忘？“高贵的勇气”又是什么？

1946年，经盟国授权，远东国际军事法庭设立，审判团由来自美、中、英、苏等国的11名法官组成，帕尔法官是当时仍为英国殖民地的印度代表。1948年，法庭对25名甲级战犯公开宣判，“战争狂人”东条英机等7人被判绞刑，16人无期徒刑，2人有期徒刑。

判决由11名法官投票决定，帕尔是唯一一名持有异议的法官。他认为，二战开始时，国际法尚未有反和平罪和反人道罪的罪名，不能在事后定罪追究，他因此从“法理”上主张25名甲级战犯全体“无罪”。

日本首相安倍晋三23日离开印度首都新德里前往加尔各答，会晤了在远东国际军事法庭上称日本战犯“无罪”的印度法官帕尔的长子。韩国和日本媒体质疑，安倍此举难免给外界留下有意替“东京审判”翻案的印象。

奉为“英雄”

帕尔的逻辑没有得到其他法官认同，国际司法界也普遍认为，这种思维忽视了国际法中有关战争罪行的发展脉络。但“战犯无罪论”得到一部分日本人热烈追捧，成为他们试图逃避战争责任的“救命稻草”。在日本战后时时掀起的“翻案”浊浪中，那些人总会捧出“帕尔判决书”，否认“东京审判”的正义性。

日本右翼势力更把帕尔奉为“英雄”。1966年，帕尔应本人就是甲级战犯的时任日本首相岸信介邀请访问日本，裕仁天皇授予帕尔一等勋章。2005年，祭祀有14名甲级

战犯牌位的靖国神社还专门立起一个帕尔的“表彰碑”。

实际上，日本右翼出于政治目的，对“帕尔判决书”有断章取义之嫌。帕尔主要从“法理”层面质疑有罪判决，并非要正当化日本的战争罪行。“帕尔判决书”特意指出，日军在“南京大屠杀”中的暴虐行为有“压倒性的证据”。

动机何在

安倍称，他会晤帕尔的长子目之一是“叙旧”，因为当年邀帕尔访日的岸信介正是安倍的外祖父。日本政府方面则称，这是“日印友好关系的象征”。

但韩国和日本诸多媒体表示质疑和不安。韩国《朝鲜日报》发表题为《日本甚至跑到印度“喊冤”》的社论说，安倍不辞劳苦，跑到印度“拥抱被日本军国主义者视为英雄的一名法官的后人”，目的是“宣扬甲级战犯无罪”。

安倍在加尔各答还会晤了有印度“独立英雄”之称的博斯的后人。博斯与甘地齐名，但主张用暴力推翻英国殖民统治，后来在东条英机支持下成立了一支武装对抗英军。

一直以来，从“白人殖民者”手中“解放”亚洲殖民地，是日本右翼势力为侵略罪行辩护的一大理由，一些人甚至把印度独立的功劳揽到日本身上。

日本共产党机关报《赤旗》22日刊文指出，安倍此行又是会晤帕尔后人，又是会见博斯后人，给外界的印象是：日本领导人又开始美化过去的侵略战争。

冯武勇（新华社供本报稿）

评论 07082411601

（相关报道见今日《新民晚报》）

日本一右翼分子 断指恐吓自民党

新华社今晨电 日本冈山县警方23日逮捕一名右翼政治团体成员。这名男子把切下的左手小指寄送到自民党总部，试图恐吓不合自己心意的政治人士。

自残者名叫丹正善裕，54岁，是日本右翼政治团体“大日本皇国会”最高顾问。日本《朝日新闻》报道说，丹正16日将自己切下的断指，抗议信，连同刻有切指过程照片的光盘装入信封，从冈山寄往自民党在东京的总部。

丹正18日向冈山警察署投案自首，警方23日以涉嫌恐吓正式逮捕丹正。

加拿大和欧盟官员 遭苏丹政府驱逐

新华社上午电 苏丹国家通讯社23日说，苏丹以“干涉内政”为由，驱逐了一名加拿大高级外交官和一名欧盟委员会特使。

苏丹通讯社引用苏丹外交部发言人萨迪克的话说，苏丹22日分别把这两名外交官召至外交部，宣布他们为“不受欢迎的人”，并下达了驱逐令。萨迪克说，这两名官员“参与了某些活动，对苏丹内政构成干涉，违反了他们的外交职责和使命”。

他还说，外交部向这两名官员表示，“苏丹希望与欧盟和加拿大保持合作关系”，“这一事件不会妨碍苏丹与欧盟和加拿大的双边关系”。

巴基斯坦法院裁定 流亡前总理可回国

新华社伊斯兰堡8月23日电 巴基斯坦最高法院23日裁定，允许流亡海外的巴前总理、反对党穆斯林联盟领导人谢里夫回国。

谢里夫2日向巴最高法院提起诉讼，希望允许其本人及家人安全回国，以参加巴议会选举。

谢里夫曾在上世纪90年代两度出任巴总理。1999年10月12日，谢里夫宣布解除陆军参谋长穆沙拉夫所有职务，同日穆沙拉夫发动军事政变并解散谢里夫政府。2000年，巴反恐法庭以贪污腐败、劫机、逃税、挪用公款及恐怖主义等罪名判处谢里夫终身监禁。根据与巴政府达成的协议，谢里夫当年开始在沙特流亡。

萨科齐腰部的赘肉怎么不见了 《巴黎竞赛画报》修改总统照片受指责



本报特稿 《巴黎竞赛画报》日前刊出法国总统萨科齐在美国度假的照片，但很快就有人发现，这份杂志为了美化总统形象，在照片上动了手脚。

8月9日出版的《巴黎竞赛画报》登载了不少萨科齐一家在美国度假的镜头，其中一张照片是萨科齐只穿一条游泳裤，与儿子在湖面上划船。照片上萨科齐肌肉结实，身材很好，尤其从侧面看没有一丝赘肉。

这张照片转载自路透社，却与法国《快报》刊出的路透社原照不大一样。原照上的萨科齐腰部显出了一些赘肉，身材也不如在《巴黎竞赛画报》上那么好。

很快，《快报》宣布，《巴黎竞赛画报》上萨科齐的身材经过电脑“雕琢”，用图像处理软件将腰部赘肉抹去了。面对指责，《巴黎竞赛画报》只得承认，的确利用软件对那张照片进行了修改。

不过，该杂志并没有道歉的意思，反而辩解说：“鉴于萨科齐是坐在船上，很容易把腰上的脂肪显示出来，所以我们只是做了一点点修改。不过，在印刷的时候，这种修改就被弄得更夸张了一些。”

《巴黎竞赛画报》大老板拉加尔德是萨科齐的亲密朋友。知情人士称，此前该杂志曾有一名编辑热炒萨科齐婚变的消息，随即遭到开除。许多批评人士说，翻开现在的《巴黎竞赛画报》，整天都看到萨科齐夫妇神仙眷侣的形象，此次又出现修改照片事件，不能不让人怀疑该杂志作为新闻媒体的客观性和公正性。（韩曙）

眼不见为净

美国《华盛顿邮报》22日报道，这份白宫手册涵盖五花八门的防抗议招数。在这些招数指点下，工作人员为“阻止抗议者”做足“功课”。

例如，手册规定，布什总统在公开场合出现的任何活动，出席者都得凭门票入场。门票由活动组织者严格控制，所有人员进入会场时都得接受仪器检查，以免携带抗议标语的人员混入。

报道说，手册并不意味着白宫听不进反对者的声音，只是为了让布什“眼不见为净”。如根据手册规定，白宫工作人员会要求警方“为抗议者指定一个区域，但必须远离活动地点或总统车队必经之路”。

防患于未然

然而，再严格的检查也难免有“漏网之鱼”。因此，在手册指导下，会场内的白宫工作人员和志愿者把集会人员分区，只有“对布什政府极

门票限制活动出席者 关键位置安插“灭火队”

白宫有本阻止抗议者“宝典”

美国总统布什在美国各地活动时，通常会有打前站的白宫工作人员设法阻止抗议者进入总统视线。最新披露的《总统前站手册》细节首次让公众见识到，与抗议者周旋已成为白宫的一门“艺术”。

为支持”的人员才能进入VIP区域。

此外，白宫工作人员还需组织手举巨幅支持标语的志愿者组成“灭火队”，通常安插在会场的关键位置，而且“至少要有一支‘灭火队’绕场巡视，防患于未然”。

“灭火队”的职责是用自带的标语或横幅挡在示威者和主席台中间。一旦抗议者高呼口号，“灭火队”就要呼喊“美国！美国！美国！”等表

示支持的口号压倒对方。只有在不得已的情况下，安保人员才将抗议者“请”出会场。

手册用黑体字提醒：“记住，不要与示威者肢体接触！示威者通常希望发生肢体冲撞，不要上当！”

压制有政策

《华盛顿邮报》报道说，这份标有“敏感——不得复制”字样的白宫

手册诞生于2002年。2004年，在民权团体“美国公民自由联盟”要求下，这份手册的存在才被外界所知。

布什2004年在西弗吉尼亚州议院发表国庆讲话时，抗议者杰弗里和尼克尔身穿印有反对布什字样的T恤衫进入会场。由于拒绝遮挡T恤衫和离开会场，两人当场被捕入狱。在美国公民自由联盟援助他们打官司期间，这份手册浮出水面。联邦政府上周以8万美元赔偿金了结此案，但拒绝道歉。

美国公民自由联盟律师米勒说，手册显示，“对于在总统活动中阻止、压制反对观点，白宫已有一套政策”，但“个人有向总统自由表达观点的权利，即使观点并不中听”。

卜晓明（新华社供本报稿）

评论 07082411602

伊朗政治局势令美沮丧

美国官员23日说，一份以伊朗为对象的国别情报评估报告即将完工，情报机构认为伊朗的政治局势令人沮丧，预计在促使伊朗暂停核计划或停止支持中东地区武装方面不会取得进展。

这份报告为美国16家情报机构所做系列报告中的最后一部，名为《国家情报评估》，以伊朗为对象，预计最早下星期完工，可供总统布什和其他政策制定者参阅。

根据美国官员说，报告得出几项结论：

第一，伊朗将继续从事核计划。

美国等西方国家认为伊朗的核计划目的在于研发核武器，但伊朗一直予以否认，坚称伊朗核计划用于和平目的。

第二，伊朗将继续引发伊拉克的问题。这也是美国和伊朗存在明显争议的方面。美国指责伊朗军方武装和培训的伊拉克反美武装卷入教派冲突、制造爆炸袭击和其他暴力事件，但伊朗也一直否认。

第三，伊朗将继续成为黎巴嫩真主党的主要支持者之一。美国把真主党列入恐怖组织名单。

第四，伊朗近期不会出现政权变动。尽管伊朗国内经济问题引起一些民怨，伊朗最高领袖哈梅内伊的地位稳固。

厂价直销580-11880元/盒
冬虫夏草礼盒装
印尼燕窝
产地直供 电话订购 1号仓库内一楼八号仓库 HNN-2222-0000
送货上门 服务热线 T: 40088-59589

名气大，包装精，档次高，送亲友更体面！
喜福来红蛋
电话订购 免费送货 质量三包
欢迎登陆: www.XIFULAI.COM

新华网报网互动平台：请访问 HDMXNENT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

● 国内邮发代号3-5 / 国外发行代号D694 / 全国各地邮局均可订阅 / 广告经营许可证号：310002005030 / 社址：上海市威海路755号 / 邮编：200041 / 总机：021-52921234 转各部
● 本报印刷：文新集团印务中心等，在国内外21个印点同时开印 / 上海沪太、上海洛川、上海金桥、上海界龙、崇明、北京、深圳、蚌埠、苏州、常州、杭州、南京、无锡、芜湖、盐城、合肥、济南、南昌、南通、香港、美国洛杉矶
● 本报在23个国家地区发行海外版 / 美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

24小时读者服务热线

962288

本报零售价 每份 0.70元

6 935563 504518